

## ОТЗЫВ

### на автореферат диссертации Цепиловой Ольги Павловны «АРХИТЕКТУРНАЯ РЕАДАПТАЦИЯ ТЕКСТИЛЬНЫХ ФАБРИК (НА ПРИМЕРЕ КОМПЛЕКСОВ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ)»

представленную на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12. Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности (архитектура)

Диссертация Цепиловой Ольги Павловны, согласно автореферату, посвящена актуальным вопросам сохранения, реконструкции и перепрофилирования, путем приспособления, производственных зданий текстильных фабрик Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Стоит отметить, что в исследовании уделяется внимание градостроительным, объемно-планировочным и конструктивным особенностям преобразования, что говорит о глубоком и комплексном подходе к исследованию.

Применительно к проблематике диссертации эффективно использован комплекс традиционных методов исследования, включающий выявление, штудирование, сопоставление и обобщение опубликованных и архивных источников, анализ плано-, картографических, краеведческих материалов, действующей нормативной и технической документации, а также натурные обследования, проведенные автором.

Научная новизна заключается в установлении автором типологической объемно-пространственной структуры исторических комплексов текстильных фабрик Санкт-Петербурга и Ленинградской области, с определением методов и критериев реадaptации к новой функции, учитывающей градостроительные, типологические, архитектурно-конструктивные и объемно-пространственные характеристики объектов исследования.

Практическая ценность заключается в возможности использования результатов исследования непосредственно при проведении адаптационных и реконструктивно-корректирующих мероприятий для объектов промышленного наследия на примере текстильных фабрик в современных архитектурно-градостроительных условиях.

Существенных замечаний к автореферату нет: его структура логична, текст написан профессиональным языком, основные результаты и выводы исследования хорошо проиллюстрированы.

### **Заключение**

Судя по автореферату, диссертация Цепиловой Ольги Павловны, представляет собой законченную научно-квалификационную работу,

выполненную автором на актуальную тему. Исследование развивает и дополняет теоретическую базу знаний в области подходов к реадaptации архитектурных объектов промышленного наследия Санкт-Петербурга и Ленинградской области, имеющих высокие ценностные характеристики.

Таким образом, представленное исследование «Архитектурная реадaptация текстильных фабрик (на примере комплексов Санкт-Петербурга и Ленинградской области)», соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а ее автор, Цепилова Ольга Павловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12. Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности (архитектура).

**Беломестных Сергей Сергеевич**

заместитель начальника отдела градостроительного зонирования и проектов планировки территории Государственного казенного учреждения «Градостроительное развитие территорий Ленинградской области», кандидат архитектуры



21 октября 2024 г.

*ГКУ «ГРТ ЛО», г: Всеволожск, Ленинградская область, 188641 Почтовый адрес:  
ул. Замшина, д. 6, г. Санкт-Петербург, 195197, тел. + 7 (812) 679-55-02, e-mail:  
office@grtlo.ru*